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[TapHi | HenapHI cbyHKu,u

O3Ha4vyeHHA. PyHKUiO f
Ha3uearomb MapHoOHo,
SAKW0 0s1s1 6yOb-s1IKO20 X 3 I
obs1acmi eu3sHa4YeHHsl f T Prys
(—x) = f (x). 1

O3HaYeHHsS. ¢yHKuil'Of DL L

Ha3uearomb HernapHOI, ¥ Y\

sSIKW,0 OJ1s1 6yOb-5IKO20 X 3 y=x
obs1acmi sU3Ha4YeHHs f
(—x) = —f (x).

OyeesudHO, WO -
dYHKUis y = x* € napHoIo,
a PyHKUYis y = x> —
HernapHo¥o.




[TapHI | HenapHi PYHKUII

BukoHaHHs1 pieHocmi f (-x) = f (x)
abo pieHocmi f (-x) = —f (x) Onsi 6yOb-
sIKo20 x € D (f) o3Havyae, w,o obracmsb
8U3Ha4YeHHs QpyHKUII f Mae maky
eJslacmueicmab: SIKWoO x, € D (f), mo —x,
€ D (f). TaKy MHOXUHY ‘Hasuearomsb
cuMempu4YHOH 8I0OHOCHO NMoYamky
KoopOuHam.

Skwo obr1acmb sU3Ha4YEHHS
YHKUiT He € cUMempuUYHOIO
8i0HOCHO rno4Yamky KoopAuHam, mo
Uusi YyHKUist He Mo)ke 6ymu napHor
(HenapHoOH). W Y

Hanpwuknag, x-1

ObnacTio BU3Ha4YeHHA PyHKLUIT
€ MHOXWHA (—; 1) U (1; +), aKa He €
CUMETPUYHOIO BIAHOCHO NoYaTKy
KoopauHat. ToMy LA YHKLUIA HE € Hi
napHOHO, Hi HenapHoHo.
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[1lpuknag 1

NoBeniTb, Lo yHKLiA f (x) = x> —
X € HenapHoHo.

Po3B’da3aHHA.

Ockinbkn D (f) = R, TO obnacTb
BU3HAYEeHHSA OYHKLUIT f CUMEeTpUYHa
BIAHOCHO no4aTKy KoopauHar.

[Ons oyab-akoro x € D (f) maemo
f(=x) = (=% = (-x) == + x = = —f (x).

Omixe, yHKUIA f € HENMapHOKO.




[1puknapg 2

JlocaimiTh Ha IapHICTh PYHKIIIIO

f(x)—|x 2| |::+2|.
- X

Posé’szannsa. Maemo: D (f) = (—=; —1) U (—1; 1) U (1; +eo).
OT:xe, o0JacTh BU3HaAUYeHHA (PYHKIIIL [ cMMeTpHYHA BiTHOCHO IIOYATKY

KOOpJAMHAT.
Ilaa oyab-akoro x € D (f) maemo:
_|—x 2| |—x+2|_|x+2] |x—2|_,
FER)= -X 1—(—x)_ 1-x R l1+x =T,

OTt:xe, QYHKIIA f € IMapHOIO.



Teopema 4.1

Bicb opOduHam € giccro cumempir
2pagpika napHoOI QpyHKUII.
[loBegeHHS.

[1ns poBegeHHs1 TeopeMun AOCTaTHbLC
nokKasaTtu, Lo Konu To4dka M (a; b)
HaneXxunTb rpadoiky napHol pyHKuUil, TO
TOYKa M, (—a; b) TaKOX HANEXuTb i
rpadoiky. AKLWo To4ka M (a; b) HanexuTt
rpadpiky doyHkuii f, To f (a) = b. OCKinbKu
doyHKuUia f € napHoto, To f (—a) =f (a) = b.
Lle o3Havae, o Touka M, (—a; b) Takox
HanexuTb rpadiky doyHkuil f (puc. 19).

[ns oynb-akoro x € D (f) Mmaemo

f=x) = (=x)’ = (~x) == + x = =—f ().

Omxe, oyHKUIS f € HENapHOI.




Teopema 4.2

[Moyamok koopAuHam € ye
uUeHmpom cumempir epadpika b
HernapHOI ObyHKUiT.

Joeedimb yro meopemy

camMocmiuHo (puc. 20).

OuyesUOHO, W0 PYHKUISAy =
0, y siKoi D (y) = R, OOHO4YacHO
€ i napHoOHro, i HernapHoOH.
Mo»xHa noka3zamu, wo iHWux
yHKUiu 3 obrracmio
8U3Ha4YeHHSs R, sIKi €

OOHOYacHO i napHuUmu, i ,4

HernapHUMU, He ICHYeE.




[lepBUHHE 3aKpIinieHHS
TeopeTu4Horo matepiany

AKy QyHKUIO HA3MBalOTb NAPHOK?
AKY QYHKLUIO Ha3nBaloTb HEMAPHOLIO?

AKYy MHOXXWHY Ha3nBalOTb CUMETPUYHOLO
BIAHOCHO NnoYyaTKy KoopauHaTt?
CdopmyntonTe BracTUBICTb rpadika
napHoIl yHKLIT.

CdopmyritonTe BNAcTUBICTb rpadika
HenapHOI PYHKLLII.



TpeHyBanHI BnNpaBu

111." Bigomo, mo f (7) = —16. 3gafimTs f (—7), axmo dbvEKmSA f €:
1) mapsO0; 2) HENADHOIO.

112, ®yEKmMA [ € DapHOK. YN MOXKe BHKOHYBATHCH PIBHICTH:

Df@)-f(=2)=1; 2)f()f(D)=-2; %= 07

113. PyEKIIA f € napHO. Yn 000B’A3K0BO BHKOHVETHCH PIBHICTH
r(1)
—=17
7(-1)



TpeHyBanbHI BNpasun

118." osexiTsh, 10 € HENAPHOK QOVHKIIIA:

1) f (x) = 4x7; 4) f (x) = (5 — x)* — (5 + x)%;
2) f (x) = 2x — 3x°; 5) g (x) = V2-x—+2+x ;
fx)=x|x]|; 6) g(x)= 3x+2 + 93"'_2 ;

x*-x+1 x*+x+1

120." JocniaiTe Ha DapHICTE (DYVHKIIIO:

1) f(x)=§; 4) f(x)=Vx*-1;

2) f@)=2=; 5) f (x)=Jx—1.yx+1;
,_x9_1. _x’—x‘r"

3) f(x)—xg_l, 0) T (*)="g



TpeHyBanbHI BNpasun

122." ITapsowo un HenapHOo € GVHEKIIA, rpadik SKol 300pakeHO Ha
pHCYVHKY 21?7
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123." Ha pucyexy 22 300paykeHo gacTHHY rpadika dyexmil vy = f (x)

BH3Ha4YeHOol Ha npoMULKKY [—5; 5]. Hobyayiire rpadik miel pyEKIIL
AKINO BOHA €: 1) mapHOO; 2) HENAPHOID.
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TpeHyBanbHI BNpasun

125." IIpo dbyEKDIO f, AKa BH3HaAYeHA Ha MHOXKHHL K, BigoMo, Imo
f(x) = x* — 4x nmpu x > 0. ITobyayiite rpadik miel byEKOIL, SKIIO
BOHA €: 1) mapHO0; 2) HENADPHOI.

127."* Henapra dyvexkms f raka, mo 0 € D (f). 3gafizite f (0).

129."" HenapHaa dhyvEKODAE f Mae 7 syms. 3gaimTs [ (0).



BnpaBa ans NnOBTOPEHHSA

142. Po3B’ AI1Th CHCTEMY PIBHAHB:
- Tx=3, x2 + y? - 2xy =100, x+y+xy=-15,
1) {y o 2 {x el 3) {

y+x=_8; x%y +xy* =-54.



[lomaluHe 3aBOaHHA

e Yutatn § 4
 BUBUUTHY O3HAUEHHHA

« 'oTyBaTX BIAIIOBiAI HAa KOHTPOJIbHI
3alIMTAaHHA 1-5 (CT. 37)

 BurkoHaTu BripaBu N9114, 117, 119,
121, 124, 126, 142 (3an0ucaTu
PO3B'SI30K 33 aJITOPUTMOM,
0O6roBopeHMM Ha ypoIli)



